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PROCES VERBAL DE L’ASSEMBLEE GENERALE ATD3S 

A Saint Denis D’Oléron le 24 septembre 2011 
 

                  
 

Ouverture de l’Assemblée Générale à 16 heures 
Secrétaires de séance : MAUSSION Françoise , TERMEAU Nelly 

 
Ordre du jour  

- Rapport moral  

- Rapport d’activités 

- Bilan financier 

- Montant cotisation 2012 

- Renouvellement du conseil d’administration  

- Projets d’actions 

- Questions diverses 
 

 

Liste des adhérents présents ayant émargé:  

 
Mesdames et Messieurs BEAUCLAIR Eliane et Jacques,  BELZ Thérèse et Hervé,  BERTERAUT Jean Yves, BERTHAULT 

Virginie, BOURDON Alain et Ginette, BURDIN Philippe, CHAPOUTIER  Henri,   CHEREAU Pascal,  DAGNEAU 

Bernard,  DAGNEAU Arthur, DAGNEAU Léonard,  DEMATTEIS Jean Philippe et Chantal,  DE TAILLAC Marie Liesse, 

DOMECYN Bernard et Jacqueline,  DOUCET Maryvonne,  DUTRUCH Christian et Francine, GIRAUD Jocelyne, 

GUILLAUME Céline, GUILLAUME Noë,  LANGEVIN Annie et Patrice, LE DROGOFF Ivan et Sylvie, MARIOT Emilie, 

MARIOT Jean Pierre et Dominique, MASSE Jean  Michel, MAUSSION Françoise et Guy, MOREAU Danielle, ,MOREAU 

Aurélie, OULD CHEIKH Louise, PIERRE Marine, RIBOT Mireille, SEGUIER Nicolas, TERMEAU Nelly, REBRASSE 

Ginette et Robert,  ROCU Emmanuel, SOLAS Dominique et Véronique, 

 

Liste des personnes excusées :  

 
Mesdames et Messieurs BESCOND Jean Claude et Colette, CAYROU Marie, CHEVALIER Jacques et Josiane, DECHANT 

Gérard, DEUMIER Philippe et Nadine, DEPAGNE Chantal,  D’ERCEVILLE Daniel, DINARD Pierre, DODIN Thierry, 

DOMBROSKI Gérard et Noëlle, DOUCET Bertrand et Annie, GENEVAUX THEIN Jean Michel, HACHETTE Isabelle, 

ISEL Jacques,  LADRIERE Marie-Paule et Daniel,  LAMONTAGNE Thérèse, LAFARGUE Christian, LAPERCHE 

RITEAU Yane, LEMEE Marie Christine, LEVERNE Jean Michel,  MANCON Danielle, LESELLIER RIBOT Jacques et 

Monique, NATUREL Jean,  PAIN Madeleine, PAQUOT André, PAPIN Michèle, PAVY MORANCAIS Béatrice,  PETIT 

Dominique, PIERRE Evelyne, POULTIER Alain, STADNICKI Adam et Fabienne, VERDIER Josiane, VERDIER Juliette  

 

Liste des pouvoirs : 

 
Mesdames et Messieurs BESCOND Jean Claude et Colette, CAYROU Marie, DECHANT Gérard, DEUMIER Philippe et 

Nadine, DEPAGNE Chantal,  DINARD Pierre, DODIN Thierry, DOMBROSKI Gérard et Noëlle,  DOUCET Bertrand et 

Annie, GENEVAUX THEIN Jean Michel, LADRIERE Marie-Paule et Daniel, LAMONTAGNE Thérèse, LEMEE Marie 

Christine, LEVERNE Jean Michel,  MANCON Danielle, NATUREL Jean , PAPIN Michèle,  PAQUOT André, PETIT 

Dominique, PIERRE Evelyne, POULTIER Alain,  STADNICKI Adam et Fabienne, VERDIER Josiane, VERDIER Juliette 
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Présentation du rapport moral par le Président 
 

L’association ATD3S remercie Mr Massé maire de Saint Denis, Mme Giraud, Mr Solas, 

Mr Burdin qui a mis une salle gracieusement à notre disposition, les employés du phare de 

Chassiron,les  adhérents présents. A Monsieur Lafargue du centre de vacances. 

Depuis la création d ‘ATD3S c’est la première fois que notre assemblée a lieu à Oléron, il 

est vrai que le nombre d’adhérents Oléronais a grandi du fait de notre présence ici mais le nombre 

d’adhérents progresse également dans sa globalité. 

L’année écoulée a connu au Sénegal un moment fort avec notre premier partenariat sur le 

terrain avec « Interplast » Je remercie tout particulièrement pour cette mission les médecins, 

l’infirmière Marie Liesse présente ce soir, et aussi Françoise et Guy, Nelly, Dominique et Bernard 

(ou Abé) notre gardien pour son rôle de facilitateur : passant du français au wolof et au sérère en 

fonction de l’ethnie des patients rencontrés. 

Comme vous le verrez dans le rapport d’activités,  cette mission n’a pas enlevé le 

dynamisme nécessaire aux autres projets. 

Merci à tous ceux présents, représentés ou absents qui grâce à leurs adhésions, dons, et 

achats à la boutique associative nous aident à réaliser ces projets. 

 

 
 

Présentation du rapport d’activités  
Intervention possible des adhérents s’ils le souhaitent au cours de l’assemblée générale 
 

 En France 
 

* Le bureau s’est réuni 4 fois cette année avec toujours autant de motivation et des ordres 

du jour bien remplis. 
 

*Grâce à l’appui technique de Jean Philippe et à son efficacité notre bulletin d’infos a été 

régulièrement diffusé auprès des adhérents et le site mis à jour tout aussi régulièrement.  
 

*Une exposition photos de Céline et l’ouverture de la boutique a eu lieu grâce à l’appui de 

la mairie de St Pierre du Lorouer et de son adjointe. 
 

*Deux expositions photos toujours de Céline à St Denis à la Maison de la Pointe près du  

Phare de Chassiron. Avec grand succès, remerciements à Céline, Jean Philippe, Dominique et 

Nelly… Recettes importantes 1000 euros,mais boutique quelque peu démunie pour ce soir ! 
 

*Articles dans le bulletin municipal de St Denis et appui sur les ondes de Chassiron FM 

(la radio locale) pour annoncer les expositions. 
 

Au Sénégal 

 
*Jardins d’Afrique ; fin du partenariat entre nos deux associations : voir bulletin d’infos 

de Juin 2011. Après beaucoup de questions restées sans réponse de la part de Jardins d’Afrique 

sur les statuts de l’association, le fonctionnement du bureau, la composition du bureau, les bilans 

financiers… les responsables de Jardins d’Afrique ont préféré plutôt que répondre mettre fin à 

notre partenariat. Il faut rajouter que Jean Pierre s’était personnellement engagé à contrôler 

l’utilisation des fonds remis et la bonne fin des projets. Les dossiers manquaient vraiment de 

transparence. 
 

*Monde Solidaire : Danielle Moreau  de retour du Forum Social Mondial à Dakar, 

éducatrice au développement de cette association est venue sur place pour faire le point des 

projets réalisés et en cours. Elle a aussi confirmé que la décision de rupture avec Jardins 

d’Afrique était la bonne. 
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Par ailleurs Monde Solidaire à travers les fonds remis en 2010 a permis le financement  

total de la mission Interplast exposée ci après. Financement sans lequel il aurait été difficile de 

financer cette mission importante pour les populations locales. Parole à Danielle Moreau qui 

explique que l’aide de Monde Solidaire à ATD3S se justifie par le fait que les actions de 

l’association sont réalisées en lien constant avec les populations locales. 
 

Pour illustrer les réalisations de l’année un diaporama défile sur écran 
 

* Le bus de transport scolaire, aux dernières nouvelles prises auprès du proviseur du 

lycée : Rien n’a bougé mais l’espoir est toujours là !!!!!!!! Blocage aussi parce que ATD3S ne 

veut pas payer les frais de dédouanement. Le local est fermé et surveillé. Le contenu est resté 

dans le bus ( tables et chaises) sauf livres et ordinateur livrés à l’école de N’Diedieng. 
 

*Accès à l’eau : Une de nos prioroités. ATD3S maintient sa confiance au puisatier 

« Diaga » depuis plusieurs années. Les projets continuent à être en partie financés par les familles 

sous forme de travail. L’eau forée est buvable. Rappel du don d’adhérents lors de leur mariage ici 

présents et remerciés pour financer le puits de Bineta suivi de la construction de toilettes, (Un 

WC à la turque + fosse + douche  coûtent 300 euros). 

 

Puits chez Lathir, Demba, Samba. Chez Bass un grand jardin a été réalisé autour du puits, 

Chez Antoine le jardin redémarrait pour l’hivernage juste avant notre départ. Chez Tamsir une 

naissance a eu lieu mobilisant la maman qui a pris du retard pour son jardin. 

 

Grace à un don d’adhérents ayant séjourné à Cap Saloum  l’adduction d’eau du forage a 

été réalisée chez les NDiaye (grande famille).La famille a creusé les tranchées. 

 

Questionnements dans la salle : 

Qui est demandeur ? 

Pourquoi ici et pas là ? 

Problème de la proximité des puits les uns par rapport aux autres ? à la saison sèche problème du 

partage de l’eau et aussi de l’entretien du puits. Le puits communautaire favorise le lien social. 

 

Réflexion à mener sur des projets globaux puits et toilettes : discussion avec le chef du village, 

comment fonctionnent les toilettes à l’école de NDiedieng, éducation sur les excréments: 

stockage et utilisation comme engrais. 

 

*Ecole de NDiedieng : 
 

-La cantine scolaire a repris, nous avons assuré la livraison du riz jusqu’aux grandes 

vacances en partenariat avec l’association de parents d’élèves et son Président gérant les stocks. 

 

-Réalisation du sol de 2 classes en chantier depuis plusieurs années, classes pour 

lesquelles en 2010 nous avions financé les fenêtres. 

 

-La Communauté Rurale a fini 2 nouvelles classes( à livrer) c’est la fin des classes en 

paille ! 

-Projet ciment:  l’an prochain pour le sol de 2 classes et prévoir bureau pour les 

enseignants. 

 

Aujourd’hui 6 classes en dur et 6 enseignants 

 

-Réalisation d’une deuxième bibliothèque dans la classe du directeur. 
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-Livraison d’un ordinateur donné par un adhérent; problème: pas d’électricité, les 

enseignants envisagent la mise en place d’un groupe électrogène. 

 

 

*Au Lycée de Fimela 

-Aide ponctuelle. Financement de ramettes de papier pour les compositions des élèves 
 

-Beaucoup de rencontres pour le dossier du bus 
 

-Journée d’intervention Nelly au CDI et Guy  sur le terrain de sport . 

 
 

*Mission Interplast : 

Voir les news d’avril 

A la fin de la semaine de la mission, nous avons organisé une journée de reconnaissance 

en pirogue dans les îles en visitant les principales cases de santé et en rencontrant les infirmiers. 

A la suite de cette journée nous avons pu cerner  les besoins et envisager la mise en place 

d’opérations en 2012 en fonction des besoins qui auront été recensés sur place. (déjà longue liste 

de patients potentiels) 

 

Lecture partielle du compte rendu du docteur Patrick Knipper concernant le déroulement 

de la mission 2011.  

 

Patrick Knipper a également écrit un livre « Peaux de chagrin »la chirurgie plastique au 

service de l’humanité (Michel Lafon) qui circule dans l’association, si vous voulez le lire prendre 

contact avec Nelly.  
 

Conclusion Interplast : Les plus grands moments d’émotion ont eu lieu en rencontrant les 

différentes personnes opérées en phase de guérison ou déjà guéries. Quelques semaines après ces 

interventions, leurs sourires, leurs regards, leurs applaudissements ont été les plus grands 

remerciements que je viens partager avec vous à l’exemple de Pierre 60 ans qui d’une vie de 

reclus se retrouve à jouer aux cartes sur la place publique, son propre fils nous disant « je n’aurai 

jamais pensé voir un jour mon père avec un autre visage que celui de la maladie… » 

Encore un grand merci à Interplast et à son équipe pour ce travail qui va au delà de la 

guérison mais qui redonne une vie aux opérés. 

 

*Dans les news de juin, l’adolescente de Palmarin qui s’était fracturée les 2 poignets lors 

d’une chute a été opérée et en phase de guérison. 

 
 

*A Cap Saloum : toujours beaucoup de soins de première urgence (coupures, brûlures, 

chute de charrette etc…. 
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Présentation du bilan financier par le trésorier 
 

A T D 3 S 
  

   
RAPPORT FINANCIER   CONSOLIDE AU 17/09/2011 

   

 

   

   
 

    

  DEPENSES RECETTES 

REPORT  EXERCICE PRECEDENT                              3 856,09 €  

INTERETS LIVRET 2010                                   29,11 €  

SUBVENTIONS   35,00 € 

PARTICIPATION REPAS  AG 2010 526,11 € 892,50 € 

ADHESIONS 46,00 €   

COTISATIONS ET DONS    7 255,00 € 

COTISATIONS ET DONS (chèques reçus non 
remis)   100,00 € 

FOURNITURES DIVERSES 334,83 €   

BOUTIQUE 1 323,81 € 3025,25 

FRAIS VRT BANCAIRES 27,00 €   

FRAIS MISSION JP (Véhicule carburant) 577,00 €   

SANTE (Interplast) 3 452,00 €   

ECOLES ET LYCEE 1 080,00 €   

CHANTIERS MATERIAUX MAIN D'ŒUVRE 2 081,00 €   

FONCTIONNEMENT 320,00 €   

      

      

      

TOTAUX 9 767,75 € 15 192,95 € 

EXCEDENT 5 425,20 €   
      

      

 
  

 

 
  

     
 Sur crédit mutuel France 1 247,51 € 
 Sur crédit mutuel Sénégal 822,65 € 
 Sur livret 2 185,59 € 
 Caisse 1 050,45 € 
 Chèques à remettre en banque 119,00 € 
     
     
 

SOLDE AU 2011 5 425,20 € 
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RAPPORT FINANCIER SENEGAL 
               

  DEPENSES RECETTES       

SOLDE 2010   58,85 €       

ADHESIONS   50,00 €       

DONS   400,00 €       

FONDS REMIS   8 500,00 € soit 2000+4000+2500   

VENTE CARTES POSTALES   81,50 €       

SANTE 3 452,00 €     
DONT INTERPLAST 3452,00 
€   

ECOLES + LYCEE 1 080,00 €         

VEHICULE ET CARBURANT 247,00 €         

CHANTIERS MATERIAUX ET MAIN D'OEUVRE 2 081,00 €         

FONCTIONNEMENT 320,00 €         

BOUTIQUE 1 064,00 €         

            

            

            

            

TOTAUX 8 244,00 € 9 090,35 €       

            

SOLDE REPORTABLE 
 

846,35 € 

   BANQUE CREDIT MUTUEL NDANGANE 822,65 €  ET CAISSE ESPECES 23,70 € 

    

Le rapport moral, le rapport d’activités et financier sont votés à l’unanimité. 
 

Projets d’actions 
 

*Interplast pour une nouvelle mission du 5 au 11 février 2012 

*Accès à l’eau : les puits 

*Accès à l’hygiène : les toilettes 

*Ecole : bureaux d’enseignants et réfection des sols des 2 classes  

*Achat de cantines métalliques pour conserver les livres scolaires pendant la saison des 

pluies à l’école de N’Diedieng. 

Renouvellement du conseil d’administration 
 

Il n’y a pas ce soir de candidature souhaitant nous rejoindre au conseil d’administration. 
 

Questions diverses  
 

 

L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 18h30.  

Fait à Nogent sur Loir le 21 octobre 2011 

 

Le président              

Jean Pierre MARIOT  

 

           La secrétaire 

    Françoise MAUSSION  

 


